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Z PRACHU  
K NADĚJI 
POSTNÍ DOBA  
NÁM POMÁHÁ  
POZVEDNOUT HLAVU 

Popeleční středa a postní doba nám ukazují, že život je 
křehký – ale také, že do této křehkosti dýchá Boží síla. 
Popel, kterým jsme označeni na hlavu, nás nevede 
ke skleslosti, ale otevírá naději - ukazuje, že Bůh dokáže 
proměnit i prach v nový život. 

POPELEC – DOTYK ŽIVOTNÍ REALITY  
Při rituálu na Popeleční středu jsou křesťané 
označováni na čelo popelem. Není to prázdné gesto, ale 
znamení, které nás vrací na zem. Připomíná, že jsme 
prach: křehcí, pomíjiví, zranitelní. Že náš život není 
samozřejmost. Popelec nám ukazuje pravdu o sobě 
samých. Pomáhá nám vidět, jak jsme závislí na druhých 
a jak snadno se naše jistoty rozpadnou.  

A přesto – právě v tom, kde si uvědomujeme svou 
slabost, se rodí prostor pro naději. 
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KŘEHKOST NÁM OTEVÍRÁ SRDCE 
Život nám neustále připomíná, že jsme křehcí. Nemoc, 
ztráty, nejistoty, obavy o budoucnost… to všechno nás 
nutí zpomalit a znovu se podívat k základům svého 
života. Křehkost není prohra. Je to pozvání, ve kterém si 
můžeme uvědomovat, že na svůj život nejsme sami. Že 
má smysl i tehdy, když se láme a bolí. Popel nám 
připomíná, že jsme byli stvořeni z prachu, ale také že 
tento prach Bůh naplňuje svým dechem. 

MŮŽEME POZVEDNOUT HLAVU 
Postní doba nás nenechává se sklopenou hlavou. Zve 
nás, abychom ji pozvedli – k Bohu, který nás nenechává 
v prachu, ale pozvedá do života. Ježíš sestoupil do naší 
křehkosti, do prachu země, aby nás z ní vytáhl k životu. 
A právě to je smysl postní doby: projít pravdivě tím, 
kým jsme, a znovu objevit naději, která nás přesahuje. 

S popelcem na hlavě a srdcem obráceným k Bohu 
kráčejme vstříc Velikonocům. Ať naše křehkost není 
důvodem ke strachu, ale místem, kde se rodí důvěra. 
Protože prach, který jsme, Bůh proměňuje v život. 

 

Při rituálu udělování popelce se říká: „Pamatuj, že jsi 
prach a v prach se obrátíš“ (srov. Gen 3,19) anebo 
Ježíšova pobídka: „Čiň pokání a věř evangeliu“ (srov. 
Mk 1,15). Výzva k obrácení je nabídkou k návratu 
do náruče Boha, něžného a milosrdného Otce, 
k důvěrnému odevzdání se Jemu. 


